

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Darina Bendová

Vedoucí práce: PhDr. Hana Janečková Ph.D.

Název práce: Uplatňování Charty práv hospitalizovaných dětí

Autor posudku:

(jméno, příjmení,
zaměstnavatel,
kontakt – e-mail,
telefon):

PhDr. Hana Janečková Ph.D., Ústav ošetrovatelství, Karlova Univerzita,
3. lékařská fakulta – janeckova.hana@post.cz, 608822986

Oponent/konzultant, vedoucí práce- nehodící se škrtněte

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

Aktuálnost problematiky, originalita práce

1

Práce vychází z dlouholeté zkušenosti autorky z jejího působení na pediatrické klinice FNKV. Její studie tedy reaguje na nejpálčivější problémy, které vznikají v praxi při naplňování Charty práv hospitalizovaných dětí. Jde především o dostatečné informování rodičů i dětí o jejich právech, o komunikaci mezi zdravotnickým personálem, dětmi a jejich rodiči a možnost aktivní participace rodičů v průběhu léčby jejich dětí. Protože dodržování práv hospitalizovaných dětí patří k významným aspektům kvality zdravotní péče o dětské pacienty, lze hodnotit zvolené téma jako velmi aktuální. Autorka vytvořila původní dotazník vycházející z jednotlivých bodů Charty práv hospitalizovaných dětí a využila jej ve své výzkumné sondě, srovnávající názory a zkušenosti rodičů dětských pacientů a personálu dětských oddělení.

4

2

Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů

Autorka přistoupila ke zpracování tématu velmi zodpovědně a důkladně. Přináší přehled veškeré legislativy vztahující se k právům pacientů obecně a zvláště pak k právům hospitalizovaných dětí. Věnuje pozornost organizacím, které se zabývají ochranou práv dětí. Organicky začleňuje kapitoly o vývoji pediatrie jako oboru, který přispěl k zájmu celé společnosti o zdraví dětí a jejich práva. Důležitou součástí práce jsou kapitoly věnující se potřebám dítěte v jednotlivých obdobích jeho vývoje, zejména potřebám hospitalizovaných dětí. Práce upozorňuje na problematiku hospitalizmu a separace dítěte a přináší též informace o základních principech komunikace s dětmi. V celé teoretické části autorka prokazuje rozsáhlou znalost literatury a mezinárodních i národních dokumentů.

4

3

Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu

Zkoumaná problematika – zhodnocení úrovně dodržování Charty práv hospitalizovaných dětí na pracovišti FNKV – je uchopena systematicky pomocí kvantitativní výzkumné metodologie. Autorka si stanovila výzkumné otázky, připravila dotazníky pro sběr dat a neopomněla získat souhlas vedení nemocnice. Své výsledky prezentuje formou přehledných grafů., které byly po metodologické konzultaci vhodným způsobem redukovány a zpřehledněny. Zřetelně jsou odlišeny výsledky týkající se rodiny a výsledky plynoucí z odpovědí personálu. Samostatnou kapitolu představuje srovnání dat obou souborů. Závěrečná diskuse, která znovu přehledně a ve

3

zhuštěné formě předkládá výsledky, představuje zajímavý pohled na kvalitu služeb poskytovaných dětským pacientům prizmatem Charty práv hospitalizovaných dětí. Je zřejmé, že některým požadavkům současná praxe není schopna dostát.

4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy

Práce je napsána čtivým jazykem bez závažných gramatických či stylistických chyb, je vhodně logicky členěna do kapitol teoretické a praktické části. Větší část tvoří data přetvořená do názorných grafů. Byla doporučena jejich redukce a zejména eliminace grafů, vyjadřujících 100%.

3

Body
celkem

14

**Poznámky,
doplňky
posuzovatele:**

Práce poskytuje zajímavý a všestranný vhled do oblasti práv hospitalizovaných dětí a ukazuje nutnost interdisciplinární spolupráce a zapojení rodičů nebo jiných osob doprovázejících děti v průběhu hospitalizace do průběhu léčebné péče.

**Otázky k
obhajobě:**

Uveďte, která práva hospitalizovaných dětí jsou u nás, na základě výsledků Vašeho výzkumu, nejvíce porušována.

Které faktory, dle Vašeho názoru, přispěly k zlepšení kvality péče o hospitalizované děti v ČR za posledních 20 let?

Hodnocení celkem: *Doporučuji k obhajobě:*

Návrh klasifikace práce: *Výborně*

Datum:

14.6.2013

Podpis:

Doporučená klasifikace celkového hodnocení**Poznámka***BODY**KLASIFIKACE*

<i>BODY</i>	<i>KLASIFIKACE</i>	<i>Poznámka</i>
13 a více	Výborně	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
9 až 12	Velmi dobře	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
6 až 8	Dobře	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
5 a méně	Nevyhověl	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>